

«Обыкновенная горлица- птица 2019
года»

«Обыкновенная горлица- птица 2019 года»

Ежегодно с 1996 года Союз охраны птиц России (СОПР) выбирает птицу года. Этот вид весь год становится символом природоохранной деятельности.



В 2019 году птицей года в
России стала обыкновенная
гоголь



Описание

Она длиной до 29-ти сантиметров, весит 300 граммов. Спинка голубя окрашена в кирпичный цвет. Красноватый тон есть и на грудке горлицы. Бока птицы черно-белые. Живот молочного тона. Вид перелетный. К зиме обыкновенные горлицы перебираются с запада России в Европу и Африку.



Образ жизни

Горлица обыкновенная для жизни предпочитает сады и сухие, светлые части леса. Любит селиться в сельской местности, лесополосах, пойменных лесах. Обязательно наличие водоёма недалеко от гнезда – птица часто пьёт.

У горлиц много врагов: хищные птицы охотятся на взрослых особей; кошки, белки, сороки и сойки разоряют гнёзда и похищают птенцов.



Питание

Обыкновенная горлица - растительноядная птица. В первую половину лета основным кормом ей служат семена самых различных диких растений, собираемые на лугах, выгонах, по берегам рек и т. п.

Во вторую половину лета она посещает убранные хлебные поля, где собирает опавшие на землю зерна. Предпочитает зерна пшеницы, проса, гречихи. Она нуждается в воде и регулярно летает на водопой после утренней кормежки, а иногда и



Голос

Пение горлицы описывают как негромкое воркование или ритмичное урчание состоящее из звуков «турр-турр-турр». Такую песню горлица исполняет в кронах деревьев.



Размножение

Горлица обыкновенная гнездится дальше от человека: в густой траве, ветках деревьев и зарослях кустарника, выбирая сухие участки. Гнездо горлицы складывают плоским, неравномерно заполняя сухими ветвями. Яйца горлиц белого цвета. Птенцы появляются на 14-ый день после кладки.



Птенцы

Птенцы у горлицы рождаются с опереньем

Пух у птенцов при рождении светло-желтого цвета, клюв и ноги – серо-синего цвета. Первую неделю оба родителя кормят птенцов «птичьим молоком»: частично переваренной пищей, которая образуется в зобе и срыгивается взрослой птицей. Потом в рационе появляются семена растений.



Родители оберегают и защищают птенцов, гнездо они не покидают даже при опасности. Птенцы становятся на крыло к концу 3-ей недели жизни, и быстро становятся самостоятельными. Через 20 дней после рождения птенцы умеют летать, добывать корм и готовы к самостоятельной жизни.



Места обитания

Распространен на Европейской части России. Обитает на всей территории Чувашии.



В конце 20 века - начале 21 века количество горлиц стало резко уменьшаться.

Возможные причины этого: сокращение естественных мест обитания, обработка зерновых культур ядохимикатами, охота.

По оценкам ученых в национальном парке «Чаваш вармане» гнездится 20- 200 пар.



Сейчас обыкновенную горлицу внесли в Красные книги девяти субъектов Российской Федерации. Охраняется она и в заповедниках Чувашской Республики. Орнитологи предлагают включить ее в Красную книгу России.



Интересный факт

Горлицы очень легко привыкают к человеку и условиям жизни в неволе, и даже могут размножаться в домашних условиях. Благодаря этому, а также их мелодичному приятному пению горлиц часто разводят в домашних условиях.



**Птица года
2019:
обыкновенн
ая горлица**

